
  

  جغرافيا

، حمل خودروهاي صادراتي از كشورهاي سازنده به سـاير كشورهاسـت. در   )Ro - Ro( هاي رو ـ رو  ـ يكي از كاربردهاي مهم كشتي» 1«گزينه  -1
  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس سوم) توانند با بار به درون آن بروند و در مقصد خارج شوند.  دار مي نقليه چرخ  تعداد زيادي وسيله ها، اين كشتي

آيـد و   ونقل به حساب مـي  هاي حمل ترين شيوه جايي انسان و بار از طريق پرواز در آسمان است كه از سريع به جا ،ونقل هوايي ـ حمل» 3«گزينه  - 2
  ) سوم(كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس جويي در زمان مناسب است.  هاي طولاني و صرفه راي مسافرتب

 ،كيلومتر خطوط لوله اصلي (فشار قـوي) گـاز   38000كيلومتر خط لوله نفت و حدود  14000ـ امروزه ايران با در اختيار داشتن بيش از » 4«گزينه  - 3
   (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس سوم)ميان كشورهاي عضو اوپك دارد.  ترين خطوط لوله نفت و گاز را در طولاني

ها، سرعت و زمان انتقـال، هزينـه،    ونقل به عواملي چون دسترسي، نوع و حجم محموله ريزي حمل طور كلي، در مديريت و برنامه ـ به» 2«گزينه  - 4
   )چهارمد) (پايه دوازدهم ـ درس (كاهيدونشود.  هاي طبيعي، محيط زيست و ايمني توجه مي تقاضا، ويژگي

هـا،   اي و عملياتي بـراي سـاختن راه   هاي سرمايه ونقل براي هر ناحيه، هزينه ريزي حمل در برنامه :ها آمده است ـ در ذيل بحث هزينه» 1«گزينه  - 5
فراواني نيـاز دارد، امـا بـازدهي آن در     ونقل ريلي به سرمايه شود. براي مثال، حمل ها محاسبه مي ها و خريد ناوگان و همچنين بازدهي آن پايانه

شود و ترافيك ندارد. هزينه انرژي نيز مهم اسـت. هـر چـه قيمـت      كند، مسافر و بار بيشتري حمل مي گذاري را جبران مي آينده، هزينه سرمايه
  م ـ درس چهارم) (كاهيدوند) (پايه دوازده شود. ونقل بيشتر باشد، هزينه حمل بيشتر مي شده در يك شيوه حمل انرژي مصرف

   (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم)ونقل شهري هستند.  همگي از جمله مشكلات و مسائل حمل» 3« و» 2«، »1«هاي  ـ گزينه» 4«گزينه  - 6

تـرين   ي مهـم ونقل عموم ونقل شهري تدابيري بينديشند. گسترش حمل اند كه براي مقابله با مشكلات حمل ريزان تلاش كرده ـ برنامه» 2«گزينه  - 7
  (كاهيدوند) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم) ونقل شهري است.  راهكار بهبود حمل

هاي جغرافيايي (طبيعي، اقتصادي، اجتماعي، فرهنگـي و ...) همگـون و خاصـي دارد؛     ـ ناحيه، بخشي از سطح زمين است كه ويژگي» 3«گزينه  - 8
   د) (پايه يازدهم ـ درس اول)(كاهيدونهاي مجاور خود متفاوت است.  كه با بخش طوري به

  گذارند.  بر روي يكديگر تاثير ميفرهنگي، اجتماعي و سياسي دارد. نواحي ـ هر ناحيه كره زمين با ديگر نواحي مبادلات اقتصادي، » 1«گزينه  - 9

   )دومزدهم ـ درس (پايه يا(كاهيدوند) ويژه از نظر اقتصادي، تحت تأثير يكديگرند.  ها به ترين آن امروزه همه نواحي و حتي دورافتاده

كنند. مايل بودن محور زمين بر مدار گردش انتقالي آن به  هاي زمين در مدت زمان مساوي انرژي خورشيد را دريافت نمي همه بخش ـ » 3«گزينه  -10
 ـ دور خورشيد موجب مي ال در نـواحي  شود كه طي حركت وضعي و انتقالي، وسعت منطقه روشن و تاريك و طول روز و شب و فصول مختلف س

  )سومـ درس  يازدهم(كاهيدوند) (پايه كره شمالي و جنوبي متفاوت باشد.  مختلف و در نيم

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


